Война потребовала от народа величайшего напряжения сил и огромных жертв в общенациональном масштабе, раскрыла стойкость и мужество советского человека, способность к самопожертвованию во имя свободы и независимости Родины.
Дети   войны сполна  хлебнули  горя. Им  приходилось  жертвовать  своим   детством  и слишком рано становиться взрослыми .       Анна  Михайловна   Кулиева  р.1928г.,в г. Алма-Ата  (Республика Казахстан).
Её судьба складывалась нелегко. В ней было всё: и горечь потерь ,и яркие, счастливые моменты .
Началась  окаянная война.
Как и многие  семьи  во время голода и разрухи в поисках   работы ,  тринадцатилетняя  Анна с семьей переехали  в Узбекистан , а  оттуда  в Дагестан .
Несмотря на детский возраст, она  наравне  со взрослыми   трудилась на колхозных полях.
Работа была  очень тяжелой ,резали саманный кирпич 
для строительства ферм  в колхозе. 
Она  до сих пор помнит то чувство, которое охватывало её ,когда она приходила вечером домой ,уставшие, голодные  и замерзшие, они  садились и плакали ,потому что  были голодные.
Сколько нелёгких испытаний легло на плечи простых людей ,кто-то приближал эту победу  на фронте, а кто-то трудился ,помогая фронту.
И страна отстояла, вытерпела и  победила.
В послевоенные годы работала  в школе техничкой.
Вместе со спутником жизни Кулиевым  Камилем  вырастила  4 детей,11внуков и
15  правнуков.
Низкий поклон всем тем, кто вел незримый бой в тылу, отдавая последнее фронту! Низкий поклон всем тем, кто по кирпичикам восстанавливал наши города из руин! Низкий поклон всем тем, кто прошел через этот ад и выжил! Мы все перед Вами в неоплаченном долгу! 
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